



In memoriam

Boris Kočevar

(roj. 9. 3. 1955, Ptuj – 3. 3. 2012 Središče ob Dravi)

Na prvo pomladno soboto je nepričakovano omahnil Boris Kočevar. Narava ga je nevsakdanje privlačila. Z reko Dravo in njeno govorico je bil tako rekoč spojen.

Boris Kočevar je bil človek obrušeni faset: navzven vedno uglajen gospod, navznoter vrecel zamisli varstva narave, izjemen praktik, izvrsten organizator in neverjeten zagovornik kulture, živali in rastlin. Sploh je bil Boris Kočevar izjemno kultiviran. Bil je človek, ki je zjutraj pripravljale stene za breguljke, popoldan pa je pred ministrom zagovarjal nevzdržnost protinaravnih posegov regulacije Drave, ki bi potopila Središče in uničila te obrežne lastovke. Bil je nosilec in uresničevalec zamisli o naturi kot kulturi in o kulturi kot naturi. Presunljivo nasprotje siceršnjega vsakdanjika.

Boris Kočevar je bil točka, v kateri se je obrobno podeželje Središča ob Dravi spremenilo v vozlišče televizijskih dokumentarcev, sestankov, mnogoterih čezmejnih stikov, delavnic in raziskovalnih projektov, obrambe domovine in kovanja najdrznejših zamisli varstva narave na Slovenskem. To je znal tudi uresničiti. Svojo zamisel je gradil mozaično in vztrajno. Rasla je v številnih majhnih odkupih zemljišč za svobodo narave, v novonastalem ornitološkem rezervatu bazenov TSO in zorela v Krajinskem parku med Ormožem in Središčem kot delu mednarodnega Biosfernega rezervata Drava-Mura-Donava. Pokrajina med Alpami in Donavo je bila tudi njegov notranji dom.

Na pogled nenavadno za pravnika je Boris Kočevar kar žarel ob pogledu na belorepca, bobra ali črno štor-kljo. Vonj brstečega aprilskega poplavnega gozda je

štel za svoj kulturni vonj. Temu je stal nasproti racionalni juristični vsakdanjik.

Danes so ptice v Središču ob Dravi obmolknile. Morda se bo tej tišini našel kdo, ki bo nadaljeval začeto in domala do konca prignano apostolsko opravilo.

Borisa Kočevarja bomo strahovito pogrešali.

Borut Štumberger

Resnično slovo

»Dne 26.10.1890 ob isti uri, ko so starega Wutteja* položili v grob, se je pojavilo sedem lopatastih govnačk (*Stercorarius pomarinus*) na požeti njivi ajde posestnika Schimondla v Vrhovem dolu nedaleč od Maribora.«

Dne 8.3.2012, ob istem trenutku, ko so Borisa Kočevarja položili v grob, se je nad pokopališčem pojavilo 36 žerjavov (*Grus grus*), ga preletelo, se obrnilo, trikrat častno zakročilo in se spustilo na Središko polje.

* Wutte je bil zbiralec in gačitelj, ki je spremljal svetovno znane mariborskega ornitologa Othmarja Reiserja.

Zapis je iz Reiserjevega dela *Ptice Maribora in okolice* iz leta 1925.

1: Boris Kočevar je 17 let vodil pripravo in oblikovanje peščenih sten za breguljke (*Riparia riparia*) ob reki Dravi. Breguljka bi brez te pomoči na Dravi v Sloveniji izumrla.

foto: Branko Brečko

2: Boris Kočevar je ustvaril enkratni niz varstvenih akcij skoraj brez primera na Slovenskem.

foto: Denis Cizar